OKCUADbI

KINACCUNOUKALINA.

XMMNYECKHNE A
PN3SNHECKNE CBOUNCTBA.




3agaHue: HamauTe HoBble
He3HaKOMble BaM OMHapHble
coeMHeHUs.
P,O,, Mg,N,, CaO, FeCl,, SO,, K,0, CuBr, ;

25’

1. Kakue 31O BewecTBa?
2. 13 CKONbKUX 3aNemMeHTOB OHU COCTOAT?

3. Kakasa cTeneHb OKUCNeHua y
Kucnopoga B 3TUX coeauHeHUsax?



KINACCUPUKALIUA OKCMOOB

e Okcuabl - 1) Heconeob6pasyoLime
N:O, NO, CO, SiO

OcHoBHble( +1;+2) AwmdoTepHble (+3) KucnotHble (+4 n 6onee)

Ca\O (Zn0O,BeO) Fe203 P20s
COOTBETCTBYIOT  COOTBETCTBYIOT COOTBETCTBYIOT
OcHoBaHuS KUCIOTbI

Ca(OH): Hs POa



ﬁg ONPEAENEHME rPYMM OKCUAOB

e OCHOBHbIMM Ha3bIBAOTCS OKCUAbI, KOTOPbIE
obpa3syoT conu npu B3aMmmMoaencTBumn ¢

KNCINoTaMun Uin KMCIrioTHbiIM OKCUAdaMN.

 KMCNOTHbLIMM Ha3bIBAKOTCS OKCUAbI, KOTOPbIE
obpa3syloT conu nNpu B3aMMoaencTBumn C
OCHOBaHUAMU UMM OCHOBHbLIMW OKCUOAMMW.

* AMhoTepHbIMU OKCUaamMm, Ha3blgatom okcuabl
KOTOpbLIe NPOABNAIOT CBOUCTBA KakK KUCIOT, Tak U
OCHOBaHUW.



I.: HAMUCATb XUMUWYECKUE ®OPMYJibl OKCAOOB

1)Okcung cepsoli(lV)
2)Okecunpg asota(V)
3)Okeng kanua (1)
4)Okcunp xenesa(ll)
5)Okeuna dpocdopa(V)
6) okcug HaTpus (1)



Obpa3oBaHue OKCUAOB

MeTtannsbl

OOpa3yroT OCHOBHbIE OKCUAbI,
BaneHTHOCTb XO MeHblue 4

HemeTtannol

OOpa3yroT KNCNOTHbIE OKCUAbI,
BaneHTHOCTb X3 Oonblue YeTbIpex

K N
Na S
Fe P




G oonomiorcuon

1)Okcung cepsoli(lV)

2)Okeuna azorta(V)

3)Okeng kanus (l)- ocHoBHOM oKcKa
4)Okeuna xenesa(ll) — ocHoBHOM okena
5)Okeuna dpocdopa(V)

6) okena HaTtpua (l)- ocHoBHOWM okcua



®U3NYECKUE CBOUCTBA OKCMOOB

®U3NYECKUE CBONCTBA OKCUOOB

TBEPODbIE
XUWOKUE
FTASOOBPA3HbIE



l.. XUMUYECKUE CBOUCTBA OCHOBHbIX OKCAOOB (O.

* 1) O.0. + kncnota =corb + Boda (peakumst obmeHa)

CaO + H2S04 — CaS04 + H20

e 2) O.0. + KUCMOTHbIN OKCUA, = COSib
(peakuns coeguHeHUs)

CaO + SiO2 = CaSiOs
« 3) O.0.(pacTB) + BOga = 0OCHOBaHMe (LLenoyb)
(peakuunsa coeanHeHus)

Na20 + H20 — 2NaOH



l.. XnmMuyeckmne cCBOUCTBa KUCNOTHbLIX OKCUAOB (K-O.)

« 1) K.O. + ocHOBaHue = conb + Boaa (peakuma obmeHa)

S0O3 + 2NaOH — Na2504 + H20
« 2)K.O. +0O.0. = COJ1b (peakuna coeanHeHus)

S0O3 + Na20 — Na2S0as4.

- 3) K.O. + Boga = kucnorta (kpome SiO2)
(peakuns coeguHeHUs)

P20s5 + 3H20 — 2H3P0O4



AmMdoTepHble oKcuAabl

1) C KMCNOTaMK KaK OCHOBHbIE

Zn0O + 2HCI = ZnCl2 + H20

2) C OCHOBaHUSIMUN KakK KNCITOTHbIE

Zn0O + 2NaOH = Na2Zn0O + H20

(LI,I/IHKaT HaTpuSA)



3akKkpenneHuve

SAOAYA.
KakoBa macca 1,5 monb okcuga yrnepoga (1V)?
Kakon oObeM 3aMMET 3TO KONMMYECTBO?
CKonbKO MOseKkysn byaeTt cogepxaTb 3TO
Konn4yecTtBo?




3akKkpenneHuve

2) Hamgute cooTBeTCTBME MeXAay
dopmMmynou okcumaa n ero HassaHuem. B

TeTpapax sanuwuTe K uudpe
COOTBETCTBYHOLLYIO OYKBY.

1) SO, A. Okcup asota (IV)
2) ZnO B. Okcupg HaTpua

3) NO, C. Okcup cepbl (VI)
4) 302 D. Okcunag umHKa

5) Na,O E. Okcug cepsbi (1V)



